
ATA DA 45° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA M NICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos treze d as do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete

horas e tre e minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Freitas, situada

na rua Fe into Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador Civaldo

Evangelist Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário José Ribeiro Neto, Segundo Secretário Marcelo Domingos de

Andrade, terceiro Secretário José Raimundo da Silva Fonseca e demais

vereadore , os senhores, Amaral Valeriano da Silva, Josefa Garcia Santos

Ferreira, J sé Aécio Santos de Jesus, Lucas Araújo Moraes, e Raimundo

Francisco os Santos Júnior. O Presidente declarou aberta a presente Sessão

Ordinária, a qual não houve a leitura da ata anterior, sendo aprovada por

unanimida e. No expediente do dia consta Convite da Secretaria Municipal de

pequeno expediente o presidente passou a palavra para o vereador

José Rai undo que saudou a todos, e parabenizou o vereador José Aécio pela

passagem do seu aniversário, e parabenizou a presença do vice-prefeito Miúdo,

e fez um dido pelo lixão do povoado Água Fria, e explicou, e falou novamente

sobre a sit ação da estrada do povoado São Raimundo e da insatisfaçãC?de toda

comunida e, e colocou um áudio de um morador da região, falando sobre fazer

bolsinha ra fazer essa estrada, e desabafou sobre estar sendo vereador nesse

mandato, e ressaltou estar sendo muito dificil. O presidente se colocou à

disposiçã para também fazer parte dessa bolsinha. O vereador José Aécio

saudou a todos, e falou que visitou hoje durante todo o dia algumas escolas

públicas o municipio juntamente com o vereador Raimundo Francisco, e falou

sobre a áquina que estava no povoado Cabral, e citou os povoados que mais

estragos nas estradas, e citou os povoados Canaã e Saco Encantado,

e explico dizendo que já fez cobranças. O vereador Amaral saudou a todos, e

saudou amigo Vaqueirinho, o vice-prefeito e ao amigo Renato, e falou de

alguns p pósitos, e falou do povoado Água Fria que sempre foi um divisor de

águas p ra as eleições, e ressaltou que nessa eleição não foi, e falou sobre a

região S I do municipio de Salgado, e falou sobre o centro odontológico e sobre

as cadei s odontológicos, e falou que é o único parlamentar daquela região, e



que por iss ele é muito cobrado, e explicou, e deixou seu desabafo, e falou que

ele é o ver ador daquela região mais bem votado por três vezes consecutivas,

re o privilégio do povoado Água Fria em ter dois dentistas e uma

ambulânci nova, e citou que esse povoado é mais próximo da cidade do que a

sua região, e ressaltou não ter nada contra esse feito, apenas não acha justo na

sua região inda não ter mediante distância e toda dificuldade de acesso, e pediu

pelas estr as daquela região, e explicou. O vereador Marcelo saudou a todos,

e falou sob e o desabafo de seus colegas, e explicou, e concordou com a fala do

vereador osé Raimundo sobre estar sendo muito difícil está vereador nessa

gestão, e xplicou, e falou que eles estão sendo muito cobrados pela população,

e falou qu do trabalho do vereador que é de fiscalizar, legislar e cobrar, e citou

que meta dessa casa é daquela região do povoado Água Fria, e que eles se

sentem at mal em ficar muitas vezes de mãos atadas, e falou sobre uma fala

na sessão passada sobre já estar sendo resolvido a questão da ilumi ação nos

postes, e alou ao vereador Amaral que essa luta pela região de Aboboras não

é só dele, concordou com sua preocupação nesse sentido. O vereador Lucas

saudou a odos, e parabenizou o vereador José Aécio pela passagem do seu

aniversári ,e agradeceu a secretaria de obras por ter iniciado as obras do rua

João Mar to no povoado Água Fria, mais ressaltou sobre os braços nos postes,

e agrade eu pela revitalização da rua do cemitério também no povoado Água

Fria, e p rabenizou ao vereador Amaral pela sua coragem de cobrar por

melhorias para o povoado, e falou das ambulâncias e do dentista, e explicou da

necessid de de ambas naquela região, e fez um convite a casa para participar

de um e ento amanhã no município de Lagarto. A vereadora Josefa Garcia

saudou a todos, e se solidarizou os colegas e os parabenizou pela coragem de

cobrar, e arabenizou o vereador José Aécio pela passagem do seu aniversário,

e falou q e ela teve voto em todo Salgado, e é vereadora de todos, e alou sobre

as cobra ças pela ambulância e pelas cadeiras de dentista. O vereador José

udou a todos, e agradeceu e parabenizou o amigo Cezar Alves pelo

seu trab lho, e explicou, e disse ao vereador Amaral que ele fez a indicação pela

s ambulâncias, e que foi baseado numa promessa de campanha do

prefeito, citou que só está aguardando o prazo terminar, e disse que ele irá

procurar o ministério público sobre esse assunto, e agradeceu o amigo Sobó

pela rec ptividade e organização do evento no povoado Quitéria, e disse que



•

vasculhand as redes sociais viu uma matéria sobre o PAA, e explicou sobre seu

titulo discor ando dele, e parabenizou o vereador José Aécio pela passagem do

seu anlver ário. A vereadora Maria da Conceição saudou a todos, e falou ao

vereador J sé RaimundO que ela também foi muita cobrada por essa estrada do

povoado S o Raimundo, e disse que ela é aliada do povo, e que está vereadora

de todo Sa gado, e disse que ela cobra, e citou que ela e a vereadora Mafilza

cobraram gora recente pelo salário atrasado de dezembro de 2020, e falou

sobre os d ntistas do povoado Água Fria, e ressaltou que sempre houve lá dois

dentistas explicou, e falou sobre a ambulãncia, e disse que entendia a

cobrança o vereador Amaral, dizendo que ele está sozinho pela aquela região,

e ressalto que ainda sobre os dentista se a gestão quiser poderia fazer tipo um

rodizio pe as localidades que possuem essas cadeiras, e falou sobre a

quantidad de vereadores da região do povoado Águas Fria, e disse que nem

sempre sã ouvidos, e explicou sobre uma situação em que ela ficou chateada

por não te sido atendida, e falou que soube do que foi feito na rua Joao Maroto

no povoa o Água Fria, e explicou que já cobrou pelos braços que ficaram

faltando, falou sobre à iluminação, e reforçou que está aqui pelo povo, e

parabeniz u o vereador José Aécio pelo seu aniversário. O vereador Raimundo

Francisco audou a todos, e parabenizou o vereador José Aécio pela passagem

do seu an ersário, e disse que hoje eles tiraram o dia para fiscalizar, e que logo

cedo rec beu uma denúncia sobre merenda escolar vencida, e foram logo

averiguar, e ressaltou que não conferia essa denúncia, e falou sobre visitas que

fez a alg mas escolas do município, e elogiou a escola do povoado Moendas

pela orga ização, e falou sobre as máquina que estava trabalhando no povoado

Cabral, e eforçou o pedido do vereador José Raimundo pelas estradas ruins do

povoado ão Raimundo e Saco Encantado, e disse que reforçou os pedidos a

gestão s bre esse assunto, e falou sobre essa publicação do PAA e disse que

deve ter avido um equivoco com relação a essa publicação, e parabenizou a

gestão p r ter passado a máquina no povoado Tombo, e falou da iluminação do

mesmo, parabenizou o amigo Eraldinho e aos demais organizadores e

colabora ores da 1° Copinha Igor Gomes, e citou o amigo Igor Gomes, a

vereador Mafilza, o secretário de Esporte, e o prefeito. O senhor presidente

passou presidência para a vice-presidente, que falou sobre reunião que teve

aqui na asa com a síntese, e falou que já explicou certinho o que lhe foi



orientado, o que eles deveriam fazer. A presidente em exercicio devolveu a

presidência No grande expediente o vereador Lucas cobrou dez lâmpadas para

o povoado acedina, e explicou, e falou sobre as cobranças, e de que como é

difícil legisl r nessa gestão, e explicou, e falou sobre a denúncia que ele fez na

sessão pa sada sobre a funcionária da secretaria de assistência, e citou seu

nome, e di se que protocolou um oficio solicitando sua portaria ou nomeação,

mais que té agora não tinha obtido resposta, e disse que foi averiguar sobre

essa situa ão, e que já não é mais uma denúncia, e pediu que o gestor exonere

e devolva sses valores pagos a essa servidora aos cofres públicos, e falou

sobre uma prestação de serviço que teria sido colocado no portal e citou o valor,

e explicou e disse que o gestor está passando para a sociedade que tudo de

ruim que contece na cidade a culpa é dos vereadores, e falou dos buracos. O

vereador osé Raimundo pediu a parte e disse que ouviu de algumas pessoas

que ele d veria passar para o lado do prefeito para ver se as suas cobranças

andavam, e falou sobre suas cobranças no geral. O vereador Lucas continuou

falando s bre fiscalização, e parabenizou aos amigos vereadores Raimundo

Francisco e José Aécio pelas fiscalizações de hoje, e parabenizou a secretaria

de assist ncia social pela ação da distribuição dos alimentos do PAA, e 'alou

sobre um utro funcionário da prefeitura, e citou seu nome, e seu salário, e falou

que os sa ários atrasados não são culpa dos vereadores. O vereador Raimundo

Francisc pediu a parte e' que fez um convite ao vereador Lucas para na semana

que vem rem fazer a fiscalização da merenda escolar juntos. O vereador Lucas

concluiu izendo que hoje recebeu algumas denúncias sobre a questão do

transport escolar, e explicou que já foi secretário de transporte e sabe que

e o primeiro dia de aula é mesmo complicado, e que dará mais uns

para melhor se organizar, e explicou. A vereadora Josefa Garcia pediu

a parte e isse que uma semana será o suficiente para a secretaria de transporte.

or Raimundo Francisco pediu a parte e parabenizou o vereador Lucas

pela co preensão com esse assunto. O vereador Marcelo pediu a parte e disse

discorda de dar mais esse tempo, e falou que a secretaria já teve tempo de mais

para se rganizar. O vereador Lucas terminou suas palavras agradecendo a

todos. O vereador José Aécio iniciou pedindo ao vereador Lucas os meses que

essa fu cionaria recebeu aqui do municipio, e esclareceu sobre esse outro

funcion' io e citou seu nome e cargo, e agradeceu a todos pelas felicitações e



falou sobr coincidências desse data 13, e explicou, e falou sobre essa

publicação o PAA, e disse que também observou essa questão, mais explicou

que entend u, e explicou sobre o PAA e parabenizou a secretaria de assistência

e a todos o envolvidos nessa ação, e falou sobre sua importância para essas

famílias, e gradeceu a amiga Mara do Auto Posto Mayara, pela disponibilização

do seu esp ço para essa distribuição, e explicou, e falou sobre os alimentos e

ressaltou ue todos são produzidos pela nossa agricultura, e falou sobre a

fiscalizaçã que fizeram hoje, e falou de algumas reivindicações que eles irão

trazer ao estor, e falou das denúncias sobre o primeiro dia do transporte

escolar. O ereador Lucas pediu a parte e respondeu sobre os meses em que

essa funci nária recebeu do município, e explicou pedindo ao gestor que faça o

distrato. O vereador José Raimundo pediu a parte e falou sobre o recolhimento

dos vasilh mes, e citou o trabalho da prefeitura de lagarto nesse sentido dando

os parabé s e disse que é um trabalho muito importante para o municlpio. O

vereador J sé Aécio explicou sobre esse recolhimento dos vasilhames, e disse

que quem cobra-los tem que devolver onde comprou, e pediu que a vigilância

sanitária n o só a secretaria de agricultura veja essas situações, e falou sobre a

volta as a las, e falou sobre a organização da escola do povoado Moendas. O

vereador osé Ribeiro falou sobre a quantidade dos produtos entregue pelo PAA,

e falou s bre as leis do antigo Fundef e do Fundeb, e falou sobre a lei de

dezembro de 2020 que foram englobadas todas as outras leis sobre esse

assunto, citou a lei 14.113, e explicou que lendo ele marcou algumas coisas

que lhe c amaram sua atenção, e explicou sobre algumas, e falou que olhando

o repass para o INSS de sua esposa no mês de janeiro não tinha sido

repassad ao INSS, e orientou aos demais funcionários ficarem sempre

acompan ando, e ressaltou que esse aspecto atrapalhará na questão da

aposenta oria, e falou sobre as precatórias, e disse que da mesma forma que o

sindicato erá que agir para receberem esse salário atrasado, terão também que

agir para receberem essa precatória, e disse que quando voltava do povoado

Quitéria m morador te falou que não passou a máquina em algumas estradas

de lá. O ereador José Aécio pediu a parte e falou que hoje estavam passando

nas estr as que faltaram. O vereador José Ribeiro continuou, falando sobre o

valor do oncerto da máquina patrol, e citou o valor destinado para esse fim, e

question u se não poderia concertar essa máquina. O vereador José Aécio



questionou obre esse valor que segundo o veeador está destinado para esse

fim. O vere dor José Ribeiro respondeu que tem um pregão sem licitação no

portal para sse fim. O vereador José Aécio explicou como se dá os pregões, e

citou que s esse valor estivesse disponível a gestão já teria pago esse salário

atrasado d dezembro. O vereador Lucas pediu a parte e falou sobre esse valor

desse con erto dessa máquina e falou sobre o valor que entrou do IPVA na

prefeitura, falou sobre contratações. O vereador José Aécio disse que não tem

como contr tar sem ter como pagar, e explicou. O vereador Lucas falou que ele

está questi nando apenas o porquê que o municipio tem dinheiro para algumas

coisas e p ra outras não, e explicou. O vereador José Ribeiro falou sobre

denúncias ue recebeu sobre o primeiro dia dos transportes escolares, e falou

que irá fisc lizar a cronometragem dessa linha que faz o povoado Canaã, e falou

sobre uma reunião onde o prefeito disse que não pagará o décimo terceiro dos

servidores e explicou. A vereadora Josefa Garcia pediu a parte e falou sobre

esse anun io do não pagamento do décimo terceiro salário. O vereador José

Ribeiro co cluiu falando sobre o aumento no recurso do fundeb. Na ordem do

dia o senh r presidente passou o parecer da comissão de Finanças Orçamento

e Fiscaliz ção, ao Projeto de Lei Complementar 001/2021 de autoria do

executivo, "Institui a tarifa pela disponibilização do Serviço de manejo de

residuos idos urbanos, altera o Código Tributárío Municipal e dá providencias

correlatas que foi reprovado por unanimidade pela comissão, não hçlVendo

discussão sendo assim, o Projeto de Lei Complementar 001/2021 foi reprovado.

O senho presidente leu o parecer da comissão Finanças Orçamento e

Fiscalizaç o, ao Projeto de Lei 06/2021. E em seguida colocou em discussão o

Projeto d Lei 06/2021 "que autoriza firmar convênio de repasse fina ceiro com

o Sindica o dos Trabalhadores Rurais Agricultores Familiares de Salgado" de

autoria d poder executivo. O vereador José Aécio falou sobre a importância

desse pr jeto, e pediu que todos os colegas votassem. Não havendo mais

discussã , o senhor presidente colocou em votação o Projeto de Lei 06/2021,

que foi a rovado por unanimidade, tornando-se Lei 759/2021. Nada mais a tratar

o senhor residente declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos

para a pr' xima, sala das Sessões em 13 de setembro de 2021.
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